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HOE SPEEL JE SUDOKU?

Vul het raster zo in dat elke rij,
elke kolom en elk 3x3 kader (een blok)
alle cijfers van 1 tot 9 bevatten.

HOE LOS JE EEN
SUDOKU 0P?

1. Uitsluiten

Welk getal komt erin cel A? 1,4 en 9 kunnen
we uitsluiten omdat die al voorkomen in het
kadertje waarin A staat. 7 en 8 mogen we
ook uitsluiten want die komen voor op de rij
waarin A staat. En 3, 5 en 6 komen voor in de
kolom waarin A staat. Dus kan in cel A alleen
het getal 2 staan. Volgens dezelfde logica
kan erin cel B alleen het getal 5 staan. In
cel Ckan 4 of 5 staan en in cel D kan er ook
alleen maar 4 of 5. Maar omdat we zonet in
cel B het getal 5 gevonden hebben, past in
cel Cenkel nog 4 eniin cel D enkel nog 5.

71 |A|4 98
3 9 5
1 3
3|1 5 ©
1
4(8(3[6|9|2|B|1
9(5|7(4]|3[2|8|1|6
9(5|1(3(7|2
112|3[(6|8|7|D|C|9

2. Plaatsen

Hier kijken we naar alle getallen die in een
cel kunnen worden ingevuld (de kandidaten),
en gaan we op zoek naar een unieke
kandidaat binnen een rij, kolom of kader.

In de eerste cel, linkshoven, kan alleen nog
5 of 6 worden ingevuld, omdat de andere
getallen al voorkomen in het kader, de rij
en de kolom van deze cel. We noemen 5 en
6 de kandidaten voor deze cel. Zo hebben
we voor de eerste rij alle kandidaten per
lege cel ingevuld. In cel A zien we dat er een
unieke kandidaat is voor deze rij. Namelijk:
het getal 3 komt bij de andere kandidaten
niet voor. M.a.w. in cel A moet het getal

3 staan. Je kan deze strategie toepassen
op alle andere cellen. Zo vinden we o.a.
dat erin cel B ook een 3 moet staan.

56 156 356 | 16

7 214 9
3 9 5
1 3
K 5 NEE
1 467 | 368 | 47
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